

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁMFeladó és szerkesztő és felelős szerkesztő:  
Dr. KNÉZY LEHEL.Szerkesztő:  
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben egy évfolyamra: 6 pengő  
Helyben egy hónapra: 2 pengő

## A falu és a város.

A városok idegenforgalmi hivatalai tagadhatatlanul mindenkor a környékbeli falvak lakosságát igyekeznek egy-egy ünnepélyes alkalmonkor falaik közé hódítani. — Kétségek kívül szükség is van erre az akcióra, szükség van arra, hogy a falu népe barátságos viszonyba kerüljön a városi közönséggel és valljuk be őszintén szükség van arra is, hogy a falusi lakosság a városba hozza megtakarított garasait. Éppen ezért a falu és a város közös érdeke azt kívánja, — hogy a kölcsönös megértés, a közös érdekek szem előtt való tartása legyen a legfontosabb tényező.

Egyik fővárosi lap megdöbbentő adatokkal szolgál a budapesti viszonyokról a most lezajlott Szent István héttel kapcsolatosan. Rámutatott a cikkíró arra a lehetetlen állapotra, hogy a falusi népmelvényeit két-három ezer per centes haszonnal akarják a fővárosba ránduló vidéki közönség nyakába varrni. Egy zöldpaprikáért 40 fillért, egy szelet görögdinnyéért 1 pengő számítottak fel a budapesti kávéházakban az ünnepi alkalomra felcsodított vidéki vendégeknek.

Akkor, amikor a falusi gazda verejtékes munkájának gyümölcséért alig kap valamelyes ellenértéket, amikor potton pénzért kell piacra dobnia egyetlen értékét: földjének terményét, nagyon természetes, hogy nem szünek jó vért az ilyen kilengések. A falu népe elkeseredéssel veszi tudomásul, hogy az eladásnál értéktelennek deklarált portékáját a városban horribilis áron kapja vissza.

Ha idegenforgalmat akarunk meg kell becslünkön a hozzáink ellátogató vidéki közönséget. Nem szabad az idegen ben fejestehetnek látni, hanem előzetes megbeszélés, szives és barátságos móddal kell fogadnunk, hogy más alkalommal is örömmel látogasson el hozzánk. Szól ez nem csupán a

legjobban érdekelt vendéglős és kávésipar képviselőinek, — hanem magának az idegenforgalmi hivatalnak is, melynek minden erejével oda kell hat-

nia, hogy a falu és a város népe között megteremtse azt a harmóniát, amely a békés fejlődésnek elengedhetetlen előfeltétele.

vidéki lakosság számára s kijelenti, hogy az egyezménytől joggal lehet várni a két állam közötti viszony érezhető megjavulását.

A lap végül azt a reményét fejezi ki, hogy az így teremtett precedens például fog szolgálni a különböző dunai államok között létesítendő hasonló egyezmények számára. Különösen Bukarest és Budapest között érezhető a határmegegyezés és a kisebbségi kérdés miatt jelentős feszültség, amelyet Genf szellemében és a magyar—jugoszláv határmegegyezés példáját követve, el lehetne simítani.

Nagyon természetesen, hogy a párisi lap cikke belgrádi beállításban íródott. A két állam közötti jóviszony helyreállítása egyedül a jugoszláv hatóságok jóindulatától függne, ha a jóindulat legcsekélyebb jelét is mutatná a belgrádi kormány.

## Két újabb főiskolás

pályázik Baja város tanulmányi ösztöndíjaira.

Már tizennégy pályázó versenyez az ösztöndíjért.

A kitűzött pályázati határidőig augusztus 1-ig 12 főiskolás adta be pályázatát a városi tanulmányi ösztöndíjakra. Az ösztöndíjak ügye eredetileg az augusztusi első kis és közgyűlés elé került volna, akkor azonban a főispán és a polgármester távolléte miatt levették a napirendről. Érdekes, hogy a lejárat határidőn túl két újabb pályázat érkezett be.

Az elkészült pályázatok közül egyiket 14-én, a másikat 25-én adták be; mindkettőt megokolta késését. Ezidőszent tehát 14 főiskolás pályázik a város ösztöndíjért. A pályázók jelentkezési sorrendben a következők:

Szabolcs Lajos szülőlen hadiárva a tanárképző főiskola általános jeles osztályzata növendéke, aki ére adásból él, Baja és Eger város segélyével tanult idáig, Wittner József tanárképzős jörendű, Srántó Károly bölcész, első alapvizsgálatát jeles eredménnyel tette le. Solyom Mihály joghallgató, kitüntetéssel alap-

vizsgázott, Dalmoki Jenő bölcész, felárva, jeles rendű, Sass József tanító, zeneművészeti főiskola zeneszerzési szakcsoportjára jelentkezett, Obmann József műegyetemi hallgató jelesen éret. Kürtös Sándor joghallgató, egyhangú kitüntetéssel alapvizsgázott, Liely István bölcész, dicseretesen alapvizsgázott, Spitzer Erzsébet közgazdász, jörendű, Mészáros János jogász, szótöbbséggel képviselve alapvizsgázott, Meskó Geza jogász egyhangúlag képviselve alapvizsgázott, Ambrus Márta közgazdász, jelesen alapvizsgázott, Király Erzsébet polgári iskolai tanárképzőre jelentkezett, általános jeles osztályzattal. Ezek közül Solyom Mihály, Kürtös Sándor, Liely István, Spitzer Erzsébet, Mészáros János mult évben is kaptak tanulmányi segélyt. Az elmúlt esztendőben tizenhárom pályázó közül nyolcan kaptak segélyt, három az idén végzett, az idén tehát csak három hely üres. A pályázatokról a szeptemberi kisgyűlés dönt.

## A magyar-jugoszláv határincidensek.

A magyar hatóságok jugoszláv földön is résztvehetnek a vizsgálatban.

Érdekes cikkben foglalkozik az Excelsior a Magyarország és Jugoszlávia között azoknak a határincidenseknek elintézésére létrejött egyezményről, amelyek miatt Magyarország, mint emlékeztetés, pontoszt emelt a Népszövséget.

Az egyezményben, amelyet még július 21-én kötöttek — mint az Excelsior most állítólag az egyezménybe való betekintés alapján közli — a jugoszláv hatóságok megadják

a magyar hatóságoknak a lehetőséget arra, hogy aktíve résztvegyenek a határincidensek vizsgálatában és e célból megengedik, hogy a vizsgáló közegek 500 méternyire a határon túl menjenek. A vámkérdések megoldására és a határátlépések megkönnyítésére Jugoszlávia az eddigi kilenc vámhivatalon kívül 22 új vámhivatalt állít fel. Az Excelsior hőzli még, hogy számos könnyebbé tehető az akarnak teremteni a határ-

## Nagy érdeklődés fogadta Temunovics József első szegényügyi propaganda beszédét.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg tegnap délután első szegényügyi propaganda beszédét a bajai szegényügyi átszervezésével kapcsolatosan Temunovics József korbázi jelkész. A bajai III. Rend otthona ez alkalomból teljesen megtelt hallgatósággal, akik élénk figyelemmel kísérték a szónoknak az intenzivebb társadalommentést célzó érdekes és alapos előtanulmányt biztosító fejtegetését. Az illusztris előadó eredeti elgondolásban fejtegette, hogy a társadalommentés, illetve a szegényügyi feladatai mindaddig megoldatlanok maradnak, amíg a munkában a nagy közönség nem vesz részt és a kívánt eredményt csak az együttműködés összegyűjtés tudja biztosítani. Kijelentette, hogy a cselekvésre elrekesztett a tizenkettődik óra és kelcezen buzdította hallgatóit a nagy munkára. Az előadás előtt és után P. Jugh Miklós plébános ugyancsak a felszínen levő témáról beszélt igen hatatosan, hangsúlyozva, hogy jóindulattal és emberszeretettel élünk el e téren is legfőbb.

# Antal bácsi,

a Szeretetház 86 éves „senioria”  
intervjút ad.

## Emberi portré — emberi szemén át.

„Antal bácsi a Bajai Szeretetház legkedvesebb „senioria”, már a 86 ik életstrendjét cipeli megörnyedt vállain, de azért nem akar puhának lászni. Modellvizitben volt Puskás Klári kisasszonynál, aki megfesti Antal bácsi meghatóan primitív, szinte gyermeken naiv kifejezésű becsületes öregemberarcát. Már másodízben! A többiek nem csekély féltékenységre. De hiába, mert Antal bácsival nem lehet versenyezni sem külső, sem belső tulajdonságokban. Biztos művészemmel látta ezt a Puskás kisasszony, amikor csak újra Antal bácsira esett a választás. Még is érdemi a meg tiszteltetés, mert eláruljuk, hogy ezidőszent a Szeretetház népes nagy családjának ő a legnagyobb alakja. Még primás Jóska bácsi sem vetekedhatik vele tekintély dolgában. Pedig annak cimbalma is van és valamikor Amsterdamban muzsikált.

### Antal bácsi mint előadó.

Antal bácsi mindamellát az őt körülvevő szeretetházi dicsőségben sem bízta el magát különösebben; de hat egy kis magától értelődő önérték azért benne örvendezik a szavában, amikor boldog gyönyörűséggel csillog szemmel hívja fel a a kedves Thekla főnökő nővér figyelmét a kezében lobogó szürke-fekete keresztcsikos holmira:

— Kedves nővér, kedves főnökő nővér! Ide tessék nézni, mit kaptam én a Puskás nagyságos asszonytól.

— Mit kapott Antal bácsi?

— Egy ilyen szép dohányzacskót. A nagyságos asszony varta nekem. A nagyságos helyettes polgármester ur meg ezt a sok dohányt adta bele.

— Jé, Antal bácsi, hát, hogy jutott ehhez?

### Koller főbíró ur vadászkalapja.

— Vízitben voltam a Klárika kisasszonynál, mert üzente, hogy le akar festeni. A nagyságos asszony még kévével is megkínált. De nem fogadtam el — jelenti ki híiesen. — Ejj, ejj, Antal bácsi! Hát azután miért nem fogadta el, ha olyan kedvesen kínálták?

— Nem akartam. Azt hitték volna, nem vagyok megelegedve a mi ellátásunkkal. De kaptam egy kalapot, azt elfogadtam — és büszkén mutat tölts zöld vadászkalapjára.

— Nagyon szép! Hát ezt meg kitől kapta?

### Régi ismeretségek.

— A Koller főbíró úrtól. Azt is nagyon jól ismerem, még onnét,

amikor Vojnich „apátor” urnál parádés kocsis voltam. Majd azt is mindjárt elmesélem.

A kedves főnökő gyakorlatból tudja már, hogy itt hosszabb mondanivalóra lesz kilitás. Helyvel kinnálja a pátriárka loru mesemondót. Antal bácsi hálás szerényen tiltakozik:

Köszönöm, nagyon széren, de akkor nem tudok fölkelni.

— Ugyan már Antal bácsi, majd fölsegítjük — hangzik a biztatás.

— Nem lehet, kérem szépen. Nem akarok én puhának lászni. Meg a kedves nővéreknek is nagyon sok dolga van.

Hát bizony dolog az akad. Mellesleg említem, most fejezték be 40 kiló tuchanya készítését, mivel itt van a város legnagyobb polgári háztartása. Mert ahol Baján 180 emberrel is többen élteznek együtt, ott már nem járja a civil viselet.

### Emlékezik a 86 éves senior...

De mind e sok munka mellett is szives jóakarattal hallgatják tovább Antal bácsit aki bánatosan emlékezik a régi jobb napokból a 18 éves nagy fiára:

— Ur lett volna a fiam. Tanító. És azt mondta, azután mindig szép selyem „fotelben” fogok ülni. De meghalt szegény.

Szegény Antal bácsi egy titkos könyvt morzsol szét, amint feltör a becsületes tiszta nézésű kék gyermekszeméből.

Igy morzsolta szét egykoron az élet, egyszerű lelke reményeit. De Antal bácsi nem panaszkodik. Szorgalmas még most is. Tipeg-topog a ház körül és reggelenként mindig óriási nyaláb aprófát készít a begyújtáshoz. És a békés megelegedtség apró örömmelkkel szinesíti estére konyulók élete napjait. Temunovics főtisztelendő ünnepi szent-

beszédét talán senki nem tudja több áhitattal hallgatni. Antal bácsi még idész is belőlük.

### Antal bácsi a költő.

A bajai költők tisztos társasága talán nem fog féltékenykedni az öreg riválisra, ha elárulom, hogy ő is a „gárdába” tartozik. Csakhogy versenyen kívül. Antal bácsi la tja a nővérek íránti háláiáról zeng:

„Jai, Istenum

Mért kell nekem meghalni

Mért kell nekem a

Kedves Nővéreket itthagyni.”

A Puskás kisasszonyról is költői hevével emlékezik.

## Mennyiségre nézve gyenge, minőségre jó az idei buza termés. Befejezték a buza cséplését.

A földművelésügyi minisztérium ma kiadott hivatalos jelentése szerint a buza cséplését a legtöbb helyen befejezték. Az eredmény mennyiségre nézve gyenge, minőségre nézve azonban a legtöbb helyen kiváló. Minőségi súlya 78—82 kg. között váltakozik. Holdunkint országos átlagban 6 00 q. összesen 16,788 518 q buzatermés várható. A mult évben holdankint 9 50 q. összesen 26 274.140 q buza termelt. A folyó évi buzatermés tehát 9,435 622 q ával kevesebb.

A rozscséplését a nagyobb uradalmak kivételével a legtöbb helyen bevégezték. A termés mennyiségre nézve gyenge minőségére nézve nagyon változó.

— A szeme olyan szelid és szép, mint a kék ég, a haja meg olyan gyönyörű, mint az érett buzakalász. És mindig milyen szépen elbeszélget velem.

Gyermeklelkű, gyermekszemű öreg Antal bácsi így maradt előttem a képe ezzel a haldatos együgyű és mégis megindító furcsa mosolygással. Aki még többet óhajt belőle látni, megtalálja Puskás Klári portréján, avagy a Szeretetházban, ahova mindig szívesen várják a szívvel érző és a szegényen segíteni kész vendéget.

BARDOS AMÁLIA.

### Kezdődő üdörelmeszedésnél

reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteli, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhe módon szabályozza a szervezet oly igen fontos gyomor- és bélműködését.

## HIREK.

### Rémhirterjesztők munkában.

A városban már hetek óta „borzalmas eset” tartja izgalomban a közönséget. Gyilkosság, sőt bestialis merénylet hirc száll szájról-szájra és remegtetli meg a gyengébb idegeket. Amit ezekből a rettenetes hírekből el tudunk kapni, nagy vonásokban a következő:

A nő elesatta a férfit a lakására kifosztotta, Meggyilkolta. Megcsokitotta. Dunába dobta. Ruháját pedig egy helybeli öcskősnak eladta. Borzalmas!

A nem acélos idegzetű emberek, akik esti sétájukon revolver, boxer, kézigranát és hasonló felszerelések nélkül szoktak elindulni, — szentül megfogadták, hogy este tíz órákor ágyban (saját ágyukban) lesznek. Elővgre mit lehet tudni. Jön egy bájos, széke nő hölgy és másnap, mint megcsokitott, ismeretlen férfi-hulla ébred fel a dunai part valamelyik homokdátányán. Ami elővgre is annak, aki nem szokta meg mindenesetre bellemellen lehet.

Mindenesetre örömmel kell meg-

## „Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt	2'— pengő.
12 kg. " " "	3'50 "
1 kg. " " "	6'— "

Készíti: Gyarmati gyógyszertár Baja.

állapítanunk, hogy a nyári szezonban Baján nem az újságok csinálják a „szencziókat”, hanem a hőzönség. A rémhírtérjesztők. A bajai „cápát” ezzel a kommentárral adjuk át olvasóinknak, hogy az egész rémes ügy egy jól bevacsorázott polgártársunk borzalmas álmában született meg.

— **Kántorpróba.** Ma hétfőn délután fél 6 órakor Fränkl Lipót Barnbeeki főként próbát tart az izr. nagytemplomban.

— **Házasság.** Hock Teréz városi tisztviselőné Drégely Ede DDSG ny. hajós kapitány foyó hó 28 án kedden d. u. fél 7 órakor a belvárosi plébánia templomban tartják esküvőjüket.

— **Még mindig tart a munkásfelvétel a bajai Postógyárban.** A bajai posztógyár meginduló üzeméhez már napok óta tart a munkásfelvétel, a jelentkezők száma azonban így is több, mint amennyire munkát tud a gyár vezetősége biztosítani. Szerdán kezdik meg a gépjávitási azaz a technikai munkákat. A gyár tulajdonképpen üzembehelyezése szeptember elején lesz.

— **Két bajai lány kéri a város-tól a főiskolai ellátást.** Baja város a budapesti Menza Akadémián minden évben két főiskolás növendék ellátását biztosítja. Ez évben ketten jelentkeztek a menza akadémiai segélyért. Az egyik pályázó Farkas Erzsébet gyakorló tanév a másik pályázó Kiss G. Mária a tanárképző főiskola hallgatója.

— **Lógyakorlat.** Értesíti a rendőrség a város közönségét, hogy f. év szeptember hó 4-én és 7-én a sükködi harczerű lőtérén éles lögyakorlat lesz. Lőirány Rem község felé. A lögyakorlat a jelzett napokon reggeltől 6 óráig tart. A lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

— **Győztek a BSE pótlózi.** A BSE vízipólo csapata tegnap Bácsalmáson játszott és 7:1 arányú impondó győzelmet aratott.

— **Bácska SE—Mélykut 5:2.** A Bácska hőnyen nyert a csapokód honi csapat ellen.

— **Újpest—Wiener AC 2:1.** Az Újpest nagyszerű győzelmét lerontja az, hogy mindkét csapat meglőpően gyengén játszott.

— **A BBE nyerte a Szent István díjat.** A MASz tegnap rendezett atlétikai viadalán aratott győzelmével a BBE nyerte a Szent István díjat. Meglepetésként hatott Héjjas győzelme a 400 méteres gátfutásban és Szilgyi rekordjavítása a 10 000 méteren. (32.08.2)

— **Ferencváros—Millenáris 6:2.** A mérkőzésen váratlanul kemény ellenfél volt a Millenáris.

— **Megölte a fogyókúra Berczelly Magda színésznőt.** Csillagi Miklósné Berczelly Magda, ismert fiatal színésznő néhány hénnappal ezelőtt fogyókúrát kezdett és súlyosan megbetegedett. A szerkesztésen színésznő hosszas szenvedés után most Újpesten meghalt.

— **Augusztus 22-én** délután 7 és 8 óra közötti időben Klein Józsefné vásároszentgáli lakost eddig ismeretlen tettes Vasároszentgáli és Szentlőrinc községek között az utvonalom megfáradta és az utárkába letéperie. A nála volt börtar solyt tartalmával együtt 88 pengő értékben elrabolta és azután az ismeretlen tettes elmenekült. A csendőrség az ügyben a nyomozást megindította.

— **Elveszett egy retikül.** Elveszett egy fekete borsított retikül benne 35 pengő körüli pénz, egy fekete Szent Antal rózsaszál, egy szürke bőr pénztárca, egy zsebkendő Irma névvel és 1 kis fém Mária szobor. A rendőrség felhívja a megtalálót, a kapitányság 31-es számú szobájában a retikülről szolgáltatassa be, mert ellenkező esetben bünvádi eljárás indul ellene.

## SPORT.

Folytatólagos beszámoló a Kiskunviadalról.

Atlétika.

A viadal legnagyobb meglepetése volt a tartalékos aihlőta gárda győzelme. 4 bajai favoritot voltunk hénytelenek nélkülözni, kikkel talán a szerzett halasi összpontt ellensúlyozni tudtuk volna. A pontverseny 59:56 5 Baja javára. A részletes eredmények a következők:

100 mtr. sifutás: 1. Andreanszky H. 11'4. 2. Jaszlics B. 11'6. 3. Onódy B. 11'7. 4. v. Bakos H.

Magasugrás: 1. Bácsalmási H. 170 cm. 2—3. v. Bakos H. és Kincses B. 165 cm. holtversenyben. 4. Dávény B. és Jäger B. 160 cm. holtversenyben.

800 m. sifutás: 1. Riegler B. 2.04.4. 2. Ács H. 2'10. 3. Komlóssy B. 2'15. 4. Jaszlics B. 2'26.

Súlylökés: 1. Soltz K. 13.87 (Kiskunrekord) 2. Dunay B. 11.78 3. Kalló H. 11.72 4. Jaszlics B.

5000. m. sifutás: 1. Ács H. 17'04.5 (Kiskunrekord) 2. Major B. 17'16.5 3. Fleischer B. 4. Németh H.

Távolugrás: 1. Bácsalmási, H. 6.48. (Kiskunrekord) 2. Jaszlics, B. 6.27. 3. vitéz Bakos H. 6.06. 4. Kassai B. 5'79.

400 m. sifutás: 1. Fodor, B. 55'1. 2. Onódy B. 3. Kassai B. 4. Jaszlics B. 5'79.

Gerelyvetés: 1. Bácsalmási H. 52.10. 2. Polgárdi H. 3. Dolicsék, H. 4. Kírthy, B.

1500 m. sifutás: 1. Riegler B. 4'22.9. 2. Komlóssy B. 4'42. 3. Katzenbach, H. 4. Ács, H.

Diszkoszvetés: 1. Bácsalmási, H. 41.70. 2. Solti, Kiskőrös 40.85. 3. Reisz, Km. 4. Kalló, H.

Svédstaféta: 100.200.300.400 m. 1. Baja csapata (Jaszlics, Onódy I., Onódy II., Fodor) 2'10.8. 2. Halas csapata 2'22.4

A viadal első napján egy sajnálatos sérülés történt. Ilos, a BSE halja kezéjét törtéte és következében. Ez csak a mérkőzés végén

derült ki, mert bár a sérülés az I. félidő 30—35 ik percében történt, Ilos mindkét félidőt végigjátszolta. Ezen hősiességéért különös dícséretet érdemel.

Írta: J. J. J.

Dr. KNEZV LEHEL.

## NYILTTÉR.\*

—  
Nyilatkozat.

Mélyen Tisztelet Szerkesztő Ur! Mély tisztelettel kérem alábbi soraim közlését:

„Hogy a Bajai Újság rosszakarata hangulateltelő cikket megcáfoljam és az esetleges pletykáknak elejét vegyem, tisztelettel a következőket kell leszögezmem:

1. A Kolumbusz végleges elszámolását még nem tudtuk elkészíteni, mert az „IBUSZ” a filléres gyors közönségének jegyivel még a mai napig nem számolt el.

2. Minden gyanasítás elkerülése végett a „Kolumbusz” anyagi ügyeinek intézésére már kezdetől fogva dr. Gondán Felician tanár urat kértem meg és azt ő intézte.

3. A végleges elszámolás elkészítése után azt a sport egyesületek vezetőinek be foglalt mutain.”

Kiváló tisztelettel:  
Szentiványi Béla.

\*) E rovathban közöletelt a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

## URÁNIA

Augusztus 29-én  
Augusztus 30-án

Filléres helyárrakkal!

Nagy Kató

# Egy nagy ember barátnője

Főszerepben:

Nagy Kató és Carl Ludwig Diehl

Kiegészítés:

Magyarok látogatása a  
filmgyárban

Hiradó

Hiradó

## ITT AZ ALKALOM

hogy mindenki a penészedő szalmáskáját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy

fakeretű acélsodrony ágybetétet

(köztestiszelőlnék részletítésre is) rendelkezésünkre, mely olcsó és tartós, szag és fereg mentes, ennél fogva egészséges. Az ágy belméretének bekitűdése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

## UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

**Kender István**  
szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.  
Szakszerű javítások és átfestések.

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet,**  
**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,**  
**budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Kovácskokszt. Ipari szén szeszyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

**Olcsó week-end sajt és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj legolcsóbban**

**és legmegbízhatóbban RÉDEY JÓZSEF**

Belvárosi Tejüzemében szeresheti be. — Viszonteladónak nagy árengedmény!

**Lefölözött tej**

literje házhoz szállítva 3 fillér, 25 liter vásárlása esetén. Sertés- és baromfinevelésnél nélkülözhetetlen!

**Ejeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

augusztus 27-től szeptember 3-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS LOVASSY ÖDÜN**  
gyógyszertára

**Veszek mákot és csemegezőlöt KASS**

Váradi érsek u. 25.

**Baltázott lágyfa** ölenként házhoz szállítva **P 16**  
**la. porosz diókoksz**  
**DOROGI KOKSZ**  
**DOROGI TOJÁSSZÉN**  
**Budapesti elsőrendű gázkokszt**  
2 éves lány és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

**Grünhut és Társa**  
B A J A.  
Telefon: 160.

- 1 drb gyümölcskosár fedővel —'20  
1 pár gyermekcipő gummitalpas —'96  
1 drb 2 kötéses la seprű —'50  
1 " 3 " la " —'60  
1 " 4 " la " —'70  
1 liter mák —'36  
1 kg. tiszta zsemlyemorzsza —'48  
1 kg. háziszappan —'90  
1 csomag faszén —'14

**KASS**

Váradi érsek-ut. 25.

**A Rédey József-féle**  
Belvárosi Tejüzem  
**feldolgozó üzemét**  
augusztus 15-től Takarékpénztár-utca 1. szám alá (régii Rosenfeld-féle tejüzem) helyezi át. Elárúsító fiók marad a mostani helyen Mátyás király-ter 1. szám alatt.

Cserkész-utca 4. számú ház 3. szoba, konyha és mellékhelyiségekkel **november 1-re kiadó**

**Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.**

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárboárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárboárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárboárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	15 55	Bátaszék, Sárboárd, Budapest
10 26	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárboárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárboárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**Férfi öltönyök**  
**Tavaszi kabátok**  
legolcsóbban és legelegánsabban  
**Máté Lajos uriszabónál**  
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.

**Bakanek és Goldberger**  
könyvnyomdája  
Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**  
**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.